

La tesis española sobre Tánger

LA VIDA DE LA CIUDAD, LA PACIFICACIÓN DE MARRUECOS Y LA PAZ UNIVERSAL

Imparcialmente, con sinceridad, se han aducido las irrefutables razones que España tiene para haber planteado de nuevo la cuestión de Tánger, de cuya resolución depende la tranquilidad de Marruecos, no solo de la parte de Protectorado español, sino también de la zona asignada a Francia.

Tánger, y su hinterland, necesitan entrar a formar parte de la zona española, pues de lo contrario, si se establece el orden aduanero, si se aísla la llamada zona internacional, Tánger sucumbe. Geográficamente se impone la necesidad de que Tánger se incluya de derecho, pues de hecho lo está, en la zona española.

Con estadísticas se ha demostrado que casi todo lo existente en Tánger, su riqueza casi íntegra está en manos de españoles. En lo único en que no se manifiesta la superioridad de España es en el tonelaje de importación; mas ello no es razón que debe tenerse en cuenta, pues durante muchísimos años ocurrió lo mismo en Melilla y Ceuta, debido a razones complejas que no son del caso analizar ahora y no por eso se ha exigido, ni hubiera procedido, derecho alguno francés sobre estas dos plazas españolas de soberanía. Lo más que pudiera demandarse es, que no se cortara la libertad comercial, y no hay por qué temer tal cosa.

Por lo que se refiere a la pacificación de Marruecos, conocido es con detalle cuanto se ha laborado en la ciudad internacionalizada, por fomentar y sostener la rebelión, que tanta sangre ha costado a las dos naciones protectoras. Igual interés deben tener ambas porque desapareciera ese foco de laborantismo, lo que solo se logrará con la inclusión de Tánger y su zona, en la asignada a España.

Respecto a valor estratégico de Tánger por su situación en el Estrecho, es completamente nulo, con los alcances de la moderna artillería y el empleo de los nuevos elementos de guerra, aviación, submarinos, etc. Aun antes de la aparición de estos, dejaban sin valor a Tánger, la existencia de Ceuta y Gibraltar. La estratégica no se opone, pues, a que Tánger se incluya en la zona española.

Si algún día tuvo la ciudad del Estrecho importancia política, por ser la capital diplomática del Imperio marroquí, la perdió en absoluto desde que se establecieron los protectorados.

Respecto al estatuto en vigor, ha sido un fracaso completo su aplicación. Las

instituciones resultan ineficaces y en muchos casos, por su funcionamiento, origen de conflictos.

Y apesar de todo cuanto llevamos dicho, lo que al exterior se trasluce de la marcha actual de las conversaciones en París, es que Francia parece, según parte de su prensa, que se encastilla en el respeto a los tratados existentes, a los acuerdos establecidos, eso sí, adobada esta tesis, con las más bellas palabras de cordialidad, fraternidad, camaradería, colaboración y otras, que solo tienen valor cuando se traducen en hechos prácticos, como ocurrió en ocasión de las operaciones sobre el Rif central.

¿Por qué empeñarse en cerrar los ojos a la realidad? ¿Por qué eludir llegar a un estado de cosas que a todos conviene? Tal vez por sutilezas que escapan a la percepción de los que somos profanos en cuestiones diplomáticas, pero que en cambio nos traen el recuerdo de acontecimientos ya lejanos que nos hacen saber que Tánger, en su situación indefinida, es un hornillo cargado, es un explosivo que solo necesitaría la aplicación de un cebo para su conflagración.

Corría el mes de Marzo de hace veintitrés años, cuando la arribada a Tánger de un buque, conmovió al mundo entero. En el crucero «Hamburgo», de la Marina de guerra alemana, llegó a la ciudad del Estrecho el Kaiser Guillermo II, que fué recibido con manifestaciones de regocijo por las autoridades locales y la población.

Las declaraciones terminantes del Emperador, sobre el motivo de su visita, fueron como el planteamiento de un conflicto internacional, una acusación más de las que contribuyeron al desencadenamiento de la gran guerra.

¿Quién asegura que mañana, pasado o el otro, no se utilizará el portillo de Tánger para provocar un nuevo conflicto?

Para evitarlo, por deber de humanidad en defensa de la paz, por armonizar con los sentimientos de todas las naciones expuestos públicamente en Ginebra y por medio de manifestaciones de jefes de Estado coincidentes en el idealismo de abolir las guerras, es preciso que el portillo de Tánger se cierre a posibles desahogos belicosos de cualquier nación provocadora y ello solo se conseguirá, quitando a la ciudad el carácter internacional, e incluyéndola, de acuerdo con la geografía, en la zona española de protectorado.

Francisco CARCAÑO

El Alto Comisario y los generales Castro Girona y Goded, en Cala del Quemado

(POR EL CABLE)

La llegada de los hidros. Honores. Entusiasta recibimiento. Importantes conferencias.

Cala del Quemado 10
Después de las diez y media de la mañana, tomó agua en esta Cala, procedente de Ceuta, el hidroavión Dornier número 8, perteneciente a la base de Mar Chica, conduciendo al Alto Comisario, general Sanjurjo, general jefe de Estado Mayor, Goded y respectivos ayudantes.

Momentos antes había llegado en el hidroavión Dornier número 9, pilotado por el capitán Ibarra, el Comandante General Castro Girona, al que acompañaban el coronel jefe de Estado Mayor, Barbero, tenientes coroneles Perera y Gozalo, y ayudante teniente coronel Mantilla.

Una compañía del batallón de Cazadores de África número 13, tributó los honores de ordenanza.

Esperando la llegada de SS. EE., se hallaban el general jefe de la zona de vanguardia Dolla, Comandante Militar de Cala del Quemado, comandante Fuentes, varios jefes y oficiales de los Cuerpos allí destacados, alférez de la Compañía de Mar Morán y los comerciantes y vecinos del poblado.

También se hallaban en el muelle el Director de Colonización de la Alta Comisaría, señor Torrejón y los ingenieros agrónomo y de montes, señores Cremades y Cano.

El recibimiento tributado a los generales Sanjurjo, Castro Girona y Goded, fué verdaderamente entusiasta, haciéndose explotar varios barrenos preparados por los ingenieros militares.

SS. EE. recorrieron los diversos lugares del poblado, mostrándose gratamente impresionados al observar las mejoras que en él se han introducido en poco tiempo.

A mediada se verificó el acto de inauguración oficial de la conducción de aguas a la soberbia fuente que lleva el nombre del marqués de Malmusi, construida en la amplia plaza del poblado.

Durante el acto pronunciaron breves y patrióticos discursos el Alto Comisario, general Sanjurjo y los generales Castro Girona y Dolla, que pasieron de relieve la importante mejora de que se ha dotado al poblado, pues la conducción de aguas, hoy inaugurada, proporcionará caudal suficiente para todas las necesidades de Cala del Quemado.

También se inauguraron los edificios destinados a Correos y Telégrafos y Comandancia Militar, en el último de cuyos locales almorzaron SS. EE. y las demás personas que concurrieron a dichos actos.

El General en Jefe, dedicó el resto del día a conferenciar telegráficamente con la Alta Comisaría y Presidencia del Consejo.

Visitas. Se cambia el nombre del poblado. Votores y aplausos. A Targuist e Imasinen. Llegada de aviladores.

Cala del Quemado 10

Por la tarde visitaron el antiguo hospital de la Cruz Roja, el local de la Aduana Marroquí, instalado en la Cala de los Istotes y la redacción del «Diario Español de Alhucemas».

Luego se celebró un lunch en el que pronunciaron patrióticos brindis el Comandante General de Melilla Castro Girona y el general Dolla, los cuales después de tributar entusiastas elogios al Alto Comisario, expusieron la idea de solicitar del Gobierno rinda tributo al general Sanjurjo, cambiando el nombre del poblado de Cala del Quemado, por el de Monte Malmusi.

El General en Jefe, verdaderamente emocionado, declina el honor de que se dé al poblado el nombre de su título nobiliario, que al fin se ve obligado a aceptar entre los incesantes vitores y aplausos que todos los presentes le tributan.

El Alto Comisario, agradeciendo sinceramente la atención de que se le hacía objeto, expresó que telegrafiaría al Gobierno el nuevo nombre del poblado de Cala del Quemado.

Mañana marcharán los generales Sanjurjo, Castro Girona y Goded, coronel Barbero y demás personas que les acompañan con dirección a Targuist e Imasinen, a fin de informarse minuciosamente de la actual situación en la región de Ketama, en la que no se ha registrado novedad alguna.

SS. EE. tuvieron frases de expresivo elogio para la intensa labor realizada por el general Dolla, al cual se debe el florecimiento que ha adquirido en pocos meses el poblado, en cuya obra le ha secundado, con gran acierto, el Comandante Fuentes.

Han llegado cuatro aparatos pilotados por los comandantes Fernández Mulero y Camacho, capitán Azaola y teniente Domenech.

También se encuentran en este poblado varios jefes de las Intervenciones Militares y diversos moros notables de Beni Uriagué y Bocoya.

Se prepara la celebración de varias fiestas, entre ellas una función de gala en el Salón Olímpico.

CORRESPONSAL.

Jerez Quina Domecq

MOTICIAS DE KETAMA

Del aerodromo de Herraiz, como de costumbre, salieron ayer mañana varios aparatos para efectuar servicio de bombardeo sobre varios lugares insumisos, entre ellos el poblado Adrouf.

Los aviadadores pudieron observar que las partidas enemigas que se observaban los pasados días, han disminuido notablemente, habiendo marchado algunos grupos en dirección a Gomara.

La situación en las inmediaciones de Tainza, ha mejorado bastante, advirtiéndose que los grupos de huidos se han alejado, al observar los movimientos que realizan nuestras fuerzas.

Desde ayer se encuentra en Tainza el teniente coronel de la Mehal-la número cinco, don Juan Bautista Sánchez, quien se ha hecho cargo del mando de las fuerzas allí destacadas.

Se cree que el caud ecio Tulud, se trasladará uno de estos días a Targuist.

Del aerodromo de Herraiz, regresó el aparato Bristol núm. 32, pilotado por el teniente Elorza.

Para dicho lugar marcharon el aparato Henri Potez núm. 4, tripulado por el comandante Ferrero y teniente Boda; el Bristol 37, tripulado por el capitán de la Legación y un mecánico, y el Havilland 170, tripulado por el capitán González Longoria y un mecánico.

Realizaron vuelos de pruebas los hidroaviones Dornier núms. 2 y 7.

Ha marchado a Madrid, para tomar parte en el curso de pilotos aviadadores, el teniente del regimiento de Caballería de Alcántara, don Joaquín Collar.

Recompensa pecuniaria para los mecánicos de la patrulla «Atlántida»

INTERESANTE CARTA DEL COMANDANTE LLORENTE

Nuestro editorial de los pasados días, encomiando la pericia y méritos de los soldados mecánicos de la patrulla «Atlántida» y haciendo resaltar lo justo que sería tuviera recompensa pecuniaria, ha sido acogido con gran entusiasmo por el público, pues en aquellos párrafos cristalizó algo que estaba en el ambiente. Varias personas admiradoras de los triunfos de nuestra Aviación, y caídas por el patriotismo, han acudido a nosotros, con deseos de contribuir a la obra de justicia que representa satisfacer la deuda de gratitud que como españoles tenemos contraída con esos bravos que han paseado la bandera española desde Melilla a las lejanas colonias del Golfo de Guinea.

Si bien los oficiales se sienten suficientemente recompensados con la íntima satisfacción del deber cumplido y el afecto y admiración que todos les prodigan, para los soldados mecánicos y para el radiotelegrafista, sargento Lorcino Navarro, que durante el raid comunicó constantemente noticias, transmitió órdenes a los otros aparatos, recibió partes meteorológicas, reparó las averías de los aparatos a su cargo y ayudó a los mecánicos en su labor hasta que al regreso hubo de quedar en Canarias, afectado de intensa fiebre tropical; para los cuatro entusiastas muchachos es necesario buscar una recompensa pecuniaria.

Entre las muchas cartas que recibimos, todas de aliento para llevar a cabo la idea, publicamos a continuación la del jefe de la patrulla, el valeroso comandante don Rafael Llorente, que dice así: «Atalayón (Melilla) 9 de Marzo de 1927.

Sr. Director de EL TELEGRAMA DEL RIF, Melilla.

«Muy señor mío: Ignoro cómo ni cuándo han inspirado y escrito el artículo que encabeza su periódico de ayer; pero sí sé que son almas nobles, de una sensibilidad extraordinaria, pues nada más acertado ni en su punto que una lanza partida en honor y provecho de unos muchachos que todo se lo merecen.

«No me extraña ni duele que este viaje de mi patrulla «Atlántida», haya tenido menos resonancia que otros anteriores; es la ley de sucesiones, y es que todos y yo, lo hemos tomado como una misión militar más que ejecutar: ir a Guinea, mostrar una España fuerte y unida a los ojos de las naciones que respiran por sus colonias, estudiar el camino aéreo y las necesidades de las nuestras y del archipiélago canario, descubrir, volando, las partes ignoradas en aquellas que, sabe Dios cuándo, hubieran sido de otro modo, y... regresar de nuevo. Lo que cuesta, lo que significa y lo que, rendirá este viaje, difícilmente se sospecha y probablemente quedará ignorado;»

«Reciba, pues, señor Director, mi enhorabuena y mi agradecimiento intenso para todos ustedes, así como, ya que tengo ocasión, mi felicitación por las bodas de Plata de su diario periódico, tan español y hágame el honor de conformarse suyo afino, S. S. q. e. s. m. Rafael Llorente, jefe de la patrulla «Atlántida». Melilla 9 de Marzo de 1927

En una casa de la carretera de Beni-Sicar aparece una mujer herida grave

Próximamente a las cuatro de la tarde, se tuvo noticia en la Jefatura de Policía de que en una casa de la carretera que conduce al zoko Had de Beni-Sicar, hallábase una mujer indígena gravemente herida.

Con la diligencia que el caso requería, el señor Nogueira dispuso que el inspector de Policía don Francisco del Prado se trasladara a dicho lugar para averiguar lo sucedido y proceder en consecuencia.

Poco después, el auto ocupado por el señor del Prado se detenía frente a la casa número 15 de la citada carretera, y que forma parte de un grupo de viviendas conocidas por las casas de Casaña. En ellas, hay establecida desde hace algún tiempo una tienda de efectos morunos, propiedad de Hadud-Ber-Mohamed-Bent-Hadud, domiciliado en la Alcazaba de Farhana. Según manifestó una niña indígena, en el interior de la tienda había una mujer que hasta momentos antes no había cesado de dar gritos demandando auxilio.

Como la puerta de la tienda se hallaba cerrada, el señor Prado, con auxilio del soldado de la Sección de Seguridad Juan Lozano Roldán, que le acompañaba, procedió a franquearla. Una vez en el interior, vio a una mujer mora, a juzgar por su indumentaria, tendida en el suelo en medio de un gran charco de sangre.

Ayudado por los indígenas que habían

Los que marchan al sector de Aixdir

Para incorporarse a sus respectivos cuerpitos en el sector de Aixdir marcharon anoche el comandante don Francisco Blanco, del regimiento de Melilla; capitán don Enrique Rosales y don Mariano Gallego, de Cazadores de África números 13 y 17, respectivamente; tenientes don Federico Antón y don Cipriano Cardoza, del regimiento de Melilla; don Francisco Ríos, de Cazadores de África número 14; don Julián Suárez, de la comisión geográfica; don Gabriel Tasara y don Higinio Franco, de Regulares de Melilla; don Marcos Lohalo, de la Comandancia de Artillería, don Luciano Condé, del regimiento mixto de Artillería y don Sabacio Torres de las Intervenciones Militares; suboficiales don Manuel Narvaez, del regimiento de Melilla; don Sandalio González, de Cazadores número 15 y don Hermenegildo Pastor, de Cazadores número 13.

También marcharon cien soldados del Grupo de Regulares de Melilla y cincuenta del batallón de Cazadores de África número 17.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF».

pero lo que sí se alcanza a todos, es la labor de tres mecánicos, cuidando los hidros, verdaderos acorazados del aire, veteranos de la guerra, con dos motores de mantequilla, cada uno. Contaré solo un detalle: Al regreso, en Arrecef, y al segundo intento de salida, el aparato «Cataluña» tuvo averías en el aire; se paró un motor, se deterioró seriamente el otro y luego de pasar comprometido a pocos metros del muelle donde la gente aplaudía, creyendo en alegrías del piloto, acuzado coló a un viento bastante fuerte, en mar gruesa. La maestría de aquél evitó una catástrofe casi obligada; pero no pudo evitar serios desperfectos en el aparato. Mientras reconocíamos éstos y los de los motores, nos trajeron el abrigo de una muchacha, quemado por el aluminio fundido que tiraba por los tubos de escape el motor delantero, diciéndonos había quedado igualmente la capota de un coche. Esto dará idea de cómo estaba el motor, advirtiéndome enseguida que el otro estaba parecidamente.

«En Las Palmas había uno reparado, pero necesitábamos dos. Era el fracaso, y ya me consideraba vencido por la mala calidad de los Rolls, cuando los mecánicos me dijeron iban a intentar con dos émbolos de repuesto que traíamos a bordo y los dos motores quemados, hacer uno que funcionase. Les dejé, con una última esperanza, en sus manos y en su voluntad; ayudados por el sargento radio, enfermo; por otro compañero que me previosamente había tomado yo a bordo, y dirigidos por un oficial, en dos días, medio habían reparado el aparato, cambiado el motor trasero y... ¡hecho uno nuevo, que funcionaba, y con el que hemos llegado! No le exagero si le digo que se me saltaban las lágrimas de gozo, porque esta empresa, nadie la hubiera intentado siquiera, y de intentarla, hubiera quedado defraudado.

«Cuando intentamos salir por tercera vez... Pero me estoy haciendo muy pesado y robándole a usted su tiempo; y es que, hablando de mis mecánicos, no acabaré de contar. Creo, sinceramente vivirán bien, porque trabajadores excepcionales, ganarán cuanto quieran; pero creo también que mientras encuentran donde merecen esperar sin apreturas, y más si lo consiguen con el honor de dberlo a gentes patriotas que premian con gusto su conducta honrada de soldados, y su labor maravillosa como mecánicos.

«Reciba, pues, señor Director, mi enhorabuena y mi agradecimiento intenso para todos ustedes, así como, ya que tengo ocasión, mi felicitación por las bodas de Plata de su diario periódico, tan español y hágame el honor de conformarse suyo afino, S. S. q. e. s. m. Rafael Llorente, jefe de la patrulla «Atlántida». Melilla 9 de Marzo de 1927

acudido al lugar del suceso el señor Prado, trasladó a la pobre mujer al automóvil, que poco después emprendió la marcha con dirección a la Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento, el médico don Gonzalo Huertas y el practicante señor Hernández, apreciaron a Fátima Ben Tahdad, que así se llama la víctima del suceso de que damos cuenta, una herida incisa en la región mastoidea, otra en la región, ciliar izquierda, intensa conexión cerebral, con probable fractura del cráneo, y fuerte hemorragia nasal. Su estado fué calificado de grave. Después de asistida de primera intención, en una camilla se la condujo al hospital Central.

De las averiguaciones, practicadas por el señor Prado, y sargento y cabo de la Guardia Civil don Manuel Elias y don Juan Montero, respectivamente, del puesto de Batería J, que acudieron al tener noticias de lo ocurrido, se vino en conocimiento de que el autor de las heridas que sufrió Fátima no era otro que el dueño de la citada tienda, Hadud Ben Mohamed, el cual una vez cometido el delito, corrió con llave la puerta del establecimiento, internándose en la cábila de Farhana.

En la Casa de Socorro, primero, y después en la carretera del Zoko el Had, hizo acto de presencia el celoso juez de Instrucción don Jesús Urrutia, interrogando a las personas que acudieron en los primeros momentos al lugar de referencia.

Dado el grave estado de la víctima, fué preciso desistir de interrogarla.

Acercá de las causas que originaron el suceso, circulan distintas versiones, que no recogemos por lo contradictorias y absurdas.

Parece que Hadud-Ben-Mohamed agre-

LOS AVIADORES URUGUAYOS HAN LLEGADO A CABO JUBY

POR EL CABLE

La grata noticia se confirma oficialmente. Relato de su odisea

Madrid 10

En la central de Telegrafía Sin Hilos, se ha recibido el siguiente radiograma de Las Palmas:

«A las trece y quince, llegaron a Cabo Juby los aviadadores uruguayos, en estado de perfecta salud.

«Confirmaron la versión, de que, una seria avería en el tubo del aceite del aparato, les obligó a amarar con mar gruesa, y que por haberse roto los soportes de sujeción de los flotadores, el aparato perdió la estabilidad y ellos, tras grandes esfuerzos, consiguieron ganar la costa a nado. Sus primeras palabras han sido de profundo agradecimiento y salutación para España.

«Los restos del aparato «Uruguay», han sido traídos por dos aviones que fueron en su busca.

«Refieren los aviadadores uruguayos, que cuando llegaron a tierra, los moros les quitaron el dinero, las alhajas y demás efectos de cierto valor que llevaban. Lo único que lograron salvar fueron los anillos de la Alianza, porque habían tenido la precaución de esconderlos al llegar a tierra.

«El fuerte temporal destruyó el avión, y sus tripulantes estuvieron en serio peligro de ser arrojados contra el acantilado. Tras grandes esfuerzos, pudieron separarse de las rocas y llegar a la playa.

«Los moros, para buscar dinero, se trasladaron al hidro, y causaron en él bastante daño.

«De Ait Lessen, poblado perteneciente a la zona española, enviaron los indígenas recado a Cabo Juby, de estar entre ellos los aviadadores, en buen estado de salud. Aviadador que no los llevaban a nuestra posición, por temor a encontrar en el camino partidas de bandoleros, y que no llevándolos podían responder de sus vidas.

«El comandante Larre Borges, pudo salvar también unas condecoraciones que guarda como reliquias, por haber pertenecido a su abuelo, que era español».

Un telegrama del jefe del destacamento uruguayo

Madrid 10

En la Dirección General de Colonias y Protectorado, facilitaron a los periodistas

dió a su víctima con una navaja. Además debió golpearla fuertemente en la cabeza.

Fátima venía con frecuencia a Melilla, donde ejercía de lavandera en varias casas particulares.

Se dice que hasta hace algún tiempo, había sostenido relaciones íntimas con su agresor.

Fuerzas de la Intervención del zoko el Had practican pesquisas para capturar y detener a Hadud Ben Mohamed.

PLAZA Y CAMPO

Continúan demarcándose solares en Cabrerizas Bajas, con destino, según es sabido, a los usufructuarios de las barracas de las playas de San Lorenzo, Hipódromo y de los Cárabos.

Hasta ahora van demarcados cuarenta solares.

El general Castro Girona, ha dado instrucciones a la Comandancia de Ingenieros, relacionadas con los servicios de Telégrafos y Ferrocarriles durante las operaciones que hayan de efectuarse en la próxima primavera.

Se activan los trabajos de construcción de la pista del río Nekor, en los que se hallan ocupados personal de Ingenieros y numerosos indígenas de aquellos aduáres.

Se ha ordenado el desmantelamiento de la posición de Monte Aruit, por lo cual se procederá seguidamente a retirar de dicho lugar todos los elementos que allí existen.

Pasado mañana será entregada dicha posición a las Intervenciones militares.

El Comandante General ha dispuesto se realicen obras de reforma en el hospital Infanta María Luisa, que funciona en el poblado de Targuist.

Procedente de Tetuán ha regresado el comandante Jiménez Ortoneda, jefe de la Oficina indígena de las Intervenciones Militares.

También regresó de la capital del Protectorado, el caid de la cábila de Beni Said: Amaruuchen.

En la oficina indígena de Beni Ulichec entregaron los indígenas, dos fusiles Remington.

La mejanzia de la oficina indígena de Tensaman, en los últimos recorridos efectuados por las distintas fracciones de la cábila, recogió un fusil Mauser, una carabina, cuatro machetes, 110 cartuchos Mauser y 10 de Remington.

En la oficina central de las Intervenciones Militares, se celebraron ayer tarde los exámenes para cubrir seis plazas de intérpretes provisionales y una de delinente.

Presidió el tribunal examinador, el comandante Fortea.

Ha llegado el ingeniero del servicio central de señales marítimas, don Rafael de Lacerda.

Hoy, acompañado de los ingenieros señores Bardán y Arizcun, y a bordo del remolcador de la Junta de Fomento «Ply» marcharán al Cabo de Tres Forcas, para determinar el emplazamiento de un aparato de señales para casos de niebla.

El aparato ha sido adquirido en Inglaterra, y en plazo breve será instalado. Es una mejora importante para la navegación en estas costas, en las que tan frecuentes son las densas nieblas, sobre todo en la estación de verano.

En la fracción de Ulad Abdain de Beni Bu Yahi, ha hecho su presentación, entregando una carabina Mauser, un in-

tas, el siguiente telegrama expedido por el jefe del destacamento de Cabo Juby, depositado a las tres y quince:

«Me han sido entregados los cuatro aviaadores uruguayos, en perfecto estado de salud, los cuales me encargan transmita un respetuoso y cariñoso saludo al Rey, al Gobierno y a la nación española.»

El ministro del Uruguay, al recibir a los periodistas, les manifestó que los Gobiernos español y francés, se han portado como corresponde a la tradición hisdalga de ambos pueblos, y que tenía para ellos y para todos los españoles, que tanto se han interesado por la suerte de los aviadadores, el agradecimiento sincero y eterno de todos los uruguayos.

«Inmediatamente de recibir la noticia, la transmitió a su Gobierno.

Detalles de la llegada. El delegado español abraza a los aviadadores

Madrid 10

En las primeras horas de la noche, se recibió en la Central de la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos, el siguiente radiograma de Las Palmas:

«En el campo de aterrizaje de Cabo Juby, esperaban la llegada de los aviadadores uruguayos, todo el personal militar y civil de aquella posición y muchos indígenas, tribulándoseles cariñoso recibimiento.

El delegado de la Alta Comisaría, teniente coronel Peña, abrazó, emocionadísimo, a los aviadadores, que fueron agasajados por todos.

El comandante Larre Borges, rogó al delegado que le pusiera el anillo de la Alianza, que pudo conservar guardado en las ropas interiores durante el cautiverio.

Manifestó que recibieron buen trato por parte de los indígenas, y que llegaban a su poder los mensajes y viveres y todo cuanto se les remitió.

«Ha vuelto a manifestar que cuando se encontraban cerca de la costa, una enorme ola hizo dar la vuelta al aparato saliendo todos sus tripulantes de debajo del hidroavión y logrando ganar tierra, a nado, después de media hora de lucha con la marejada.

FEBUS

dígena de la citada cábila que residía en la zona francesa.

El capitán interventor de la cábila de Tensaman, efectuó un recorrido por la fracción de Beni Taaban, visitando los poblados de Buamad, Sauda, Tiza y la playa de Sidi Dris.

Por la tarde regresó el citado oficial a la oficina de Budinar, habiendo observado completa tranquilidad en todos los poblados recorridos.

Durante la ausencia del Comandante General y coronel jefe de Estado Mayor don Abilio Barbero, se han hecho cargo del despacho de la Comandancia General, el general de brigada don Manuel González Carrasco, y de la Jefatura de Estado Mayor, el Comandante de dicho Cuerpo don Manuel Larraz Tamayo.

De la península regresó el teniente coronel jefe del Grupo de Regulares de Alhucemas don Ricardo Serrador.

El vapor de la Trasmediterránea «Isleño», que se hallaba fondeado en el puerto, recibió ayer orden telegráfica de salir con rumbo a Casablanca, lo que hizo poco después de las seis de la tarde.

Por haber marchado a Málaga el vapor «Villarreál» con objeto de limpiar fondos el vapor «Cabañal» desempeñará el servicio de correo a Cala del Quemado.

Después de breve permanencia en esta plaza, ayer tarde regresó a la península, el delegado de Hacienda de Fernando Póo, don Leopoldo González.

Para solemnizar la fiesta de San José, el Centro Regional Valenciano organiza varios festejos, entre ellos la instalación de una «falla».

Los temblores de tierra en el Japón

FOREL CABLE

Los daños son más importantes de lo que se creía

Londres 10

Las noticias recibidas acerca del temblor de tierra en el Japón, dicen, contrariamente a lo que se había supuesto, que el fenómeno sísmico ha revestido los caracteres de un cataclismo comparable a los que se registraron en los años 1923 y 1925. Un gran número de ciudades que habían sido reconstruidas, aun no hace unos meses, han quedado nuevamente devastadas.

Es imposible señalar de un modo exacto el número de víctimas. Según el periódico «Japaness

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES DE PROVINCIAS

El personal de la Auditoría de la Alta Comisaría y de la Comandancia General

Madrid 10. En lo sucesivo el personal de la Auditoría que prestará servicio en la Alta Comisaría, será un auditor de división; un teniente auditor de primera y otro de tercera.

En la Comandancia General de Melilla, un auditor de división, otro de brigada, un teniente auditor de primera, tres de segunda y uno de tercera.

En la Fiscalía, un teniente auditor de primera y otro de tercera.

Consejo de guerra

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado esta mañana la vista de la causa fallada en consejo de guerra ordinario, procedente del Juzgado de Ceuta, contra el intérprete de las Intenciones Militares don Juan Mancilla, capitán Ben Hasuda e indígenas Abdeselem Marnisi y Anselm Nanyera.

Presidió el señor Gómez Valdes, actuando de Fiscal, el señor Piquer y de relator el señor González Mora.

El consejo sumarisimo celebrado en Ceuta, condenó a muerte al indígena Marnisi, absolvió a Nanyera.

En otro consejo, se condenaba a Marnesi a tres años de prisión correccional al capitán Ben Hasuda a doce años y se absolvía al intérprete don Juan Mancilla.

Esta mañana el fiscal señor Piquer, ha pedido para el intérprete Mancilla y capitán Ben Hasuda, la pena de catorce años, ocho meses y un día por el delito de tráfico de municiones; para el indígena Marnisi seis años y un día por tenencia de municiones, y la absolución para el otro procesado.

Los cuatro defensores, abogaron por la absolución de sus respectivos patrocinados, quedando la causa vista para sentencia.

Conductores automovilistas

Se dispone les sean expedidos los carnés de mecánicos y conductores automovilistas a los alumnos de la suprimida escuela de Segovia siguientes:

De mecánico a los artilleros de la Comandancia de Melilla, Emiliano Calvo Recalado, Ricardo Fernández González, Lorenzo López, Alejandro Serrallo Teruel, Ceferino García Cano, Rafael García García, Guadalupe Navarro Gómez, Agustín Monje Lorente, Narciso Juan Alonso y Esteban García Muñoz.

Del Mixto de Artillería, Antonio Fabianes Guillén, Andrés Marino Antón, Francisco Darbra Julián.

De la Comandancia de Intendencia de Melilla, cabo Gregorio Sainz Bernardo, soldados, Andrés Bermúdez García, Ramón Mensual Caro, José Payas Peñá, Atlano, Gómez Marco, Adriana Abarco García, José Teller Incognito, Cándido Sebastián Cipriano, José Sánchez Sánchez, Eugenio Esparza Cervera, José García Zamorano y Vicente Sastré Rey.

Del regimiento de Melilla 59, Enrique Foigado Retamira; del batallón de Cazadores de Africa 14, Pedro Martín Egido; del batallón de Cazadores de Africa 18, Juan Pastor Pérez y del regimiento de Caballería de Alcañara Pedro Gutiérrez Gómez.

De automovilistas, a los soldados de la Comandancia de Artillería de Melilla, Rosendo Riera Argüeta, José Rodríguez Perpiñán y Félix Maestro Simón.

Del Mixto de Artillería, José Peña Campos y de la Maestranza de Artillería, Angel Sangüesa Castañosa.

SEÑORAS!

En la calle Isabel la Católica núm. 11, principal derecha, se ha instalado un taller de modista y bordados, donde se confeccionan trajes de última moda, a precios verdaderamente módicos. Se garantizan los trabajos por su buen gusto y confección.

Apertura el 15 del actual

Cuentas aprobadas. Han sido aprobadas las cuentas de caja del ejercicio 1925-26, correspondientes al regimiento de Infantería de Africa 68.

Destino. Pasa destinado al regimiento de Lanceros de sargento, el teniente de Caballería don Luis de Mora Requeja.

Juicio contradictorio. El «Diario Oficial» publica el expediente de juicio contradictorio para la concesión de la cruz de San Fernando al coronel de Infantería don Angel Monasterio Oliver (fallecido).

Disponibilidad voluntaria. Pasa a situación de disponible voluntario el teniente coronel de Estado Mayor don Alfonso Ramón Casaus.

Medalla de Africa. Se concede la medalla de Africa, sin pasador, al oficial primero de Oficinas Militares don Serafin Rodríguez Velázquez.

Eliminado. Es eliminado de la escala de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Carabineros, el teniente de Infantería don Andrés Lorenzo Delgado.

Concurso. Se anuncia un concurso para cubrir tres plazas de monitor, correspondientes a sargento de Infantería, en la Escuela Central de Gimnasia.

Auxiliar de Somatenes. Es nombrado, mediante concurso, auxiliar de Somatenes de la primera región, el comandante de Infantería don Manuel Delgado Contreras.

Secretario de causas. Ha sido nombrado secretario permanente de causas de la primera región, el capitán de Infantería don Luis Rey.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible, el comandante de Infantería don Alberto León Borrás y el teniente don Manuel Muñoz Izquierdo.

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

y alférez segundo Patrón de la Compañía de Mar de Melilla, don Arturo Morán Alcalá.

A activo. Vuelven al servicio activo, el teniente de Infantería (E. R.) don Enrique Celma Escolín y Alférez don Luis Tejada Barceño.

Propuesta de destinos. Mañana publicará el «Diario Oficial» una propuesta de destinos de individuos de tropa de Caballería.

Disponibilidad. A petición voluntaria pasa a esta situación el comandante de Caballería don Fernando Cler López.

Concurso. El «Diario Oficial» anuncia un concurso para cubrir una vacante correspondiente al empleo de comandante o capitán de Artillería, en la Protección de Sevilla.

También anuncian otros concursos para proveer una plaza de capitán de Artillería en la fábrica de Trubía y otra para comandante o capitán de Artillería, en la fábrica de Oviado.

Desestimada. Lo ha sido la instancia del subinspector médico de Sanidad don Vicente Anevas López de Lizaga, que solicitaba reintegro de pasaje.

Ayudante de campo. Se nombra ayudante de campo del general señor Rodríguez del Barrio, al comandante de Artillería don Raul Moya.

También ha sido nombrado ayudante del general don Javier Aspillagas, el comandante de Infantería don José González Morales.

A Regulares. Pasa destinado al Grupo de Regulares de Tetuán, el teniente de Infantería don Manuel Alvarez Cáceres.

Al Grupo de Larache, es destinado el capitán de Infantería don Luis Zanón.

Destinos de oficiales moros. El «Diario Oficial» publica una propuesta de destinos de oficiales moros de segunda clase.

Ayudante. Se nombra ayudante de la primera media brigada de Cazadores de Larache, al capitán de Infantería don Luis Gómez Carbo.

Al Protectorado. Queda de plantilla en el servicio del Protectorado, el teniente de Infantería don Carlos Rute.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible voluntario, el comandante de Infantería don Bernardo Gómez Arroyo.

También quedan de plantilla en dicho servicio los tenientes de Infantería don Facundo Galarza y don Miguel Pardo.

Consejo de guerra. El próximo día 14, se celebrará un consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida contra el Guardia Civil José Moamut, acusado del delito de insulto a superior.

Heridos en accidente de automóvil. En la carretera de Adamuz, cerca de la estación de Pedro Abad, volcó un automóvil, resultando gravemente heridos Andrés Aillón y los guardias civiles Leopoldo González, José Ortega y José Adamuz.

Un obrero muerto y otro gravemente herido. Sevilla 10. Cuando se encontraban trabajando en las obras de derribo que se hacen en el edificio llamado convento de Santo Tomás, los obreros Antonio Juez Santos y Manuel Suárez, se produjo un hundimiento, resultando muerto el primero, y con gravísimas heridas el segundo.

Dos obreros muertos y dos heridos. San Sebastián 10. A las cuatro y media de la tarde, en la fábrica de cemento que en Anorga posee don Ricardo Rezola, en ocasión de estarse procediendo a la reparación de uno de los hornos, cayó el andamiaje, arrastrando a varios obreros.

Resultaron muertos Bautista Robarís y Domingo Uribe, y gravemente heridos otros dos obreros.

Evasión de un recluso. Un soldado herido. Santander 10. Al efectuar la requisita del penal de Dueso, se advirtió la falta del recluso Ramón Murillo, que se hallaba condenado a reclusión perpetua, por la Audiencia de Málaga.

Inmediatamente fuerzas del regimiento de Andalucía, que prestan servicio de vigilancia en el penal, salieron en su persecución, haciéndole varios disparos, que no le alcanzaron, pero se consiguió detenerlo.

Uno de los disparos hirió en la pierna derecha, al soldado Honorio Prieto.

La construcción de la nueva plaza de toros. Madrid 10. Mañana se firmará la escritura de novación de contrato para la construcción de la nueva plaza de toros en la venta del Espíritu Santo.

Por virtud de ello se proroga el plazo para terminar la construcción de dicho circo taurino.

Fallecimiento de un catadrático. Madrid 10. Ha fallecido en Madrid el catadrático don Manuel Zabala, ex director del Grupo Cardenal Cisneros.

El finado contaba 54 años de edad.

Solicitan para Palacios Valdés el premio Nobel. Madrid 10. La Asociación de la Prensa de Madrid, en un escrito firmado por el presidente señor Francos Rodríguez, ha solicitado para el escritor don Armando Palacios Valdés el premio Nobel.

La causa por el robo cometido en el domicilio del general Múle. Madrid 10. En la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra Antonio Barroso, Ignacio Fuentes y Santiago Martín, que los pasados meses penetraron en el domicilio del general Múle, en el Paseo de la Castellana, cometiendo un robo por valor de 80.240 pesetas.

El Fiscal, en su informe, solicita para los procesados la pena de ocho años y dos meses de prisión.

MOTOCICLETAS "AUTOMOTO" (2 caballos) 385 pesetas

Doctor TOMÉ de las Clínicas Nacionales y Extranjeras y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ y GÉMITO-URINARIAS. SECRETAS. Aplicación del 606 y derivado. DIATERMIA. DE DOCE A CINCO GENERAL MARINA, 14, SEGUNDA

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible, el comandante de Infantería don Alberto León Borrás y el teniente don Manuel Muñoz Izquierdo.

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible, el comandante de Infantería don Alberto León Borrás y el teniente don Manuel Muñoz Izquierdo.

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible, el comandante de Infantería don Alberto León Borrás y el teniente don Manuel Muñoz Izquierdo.

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

Sobre un suceso ocurrido en el muelle

Lo que han dicho en el consulado alemán. La Coruña 10. En el consulado alemán han manifestado esta mañana a los periodistas que no tiene importancia el suceso ocurrido anoche en el muelle, cerca de donde se hallaba fondeado el buque alemán «Imperial».

Dicen que dos tripulantes de dicho buque que estaban embriagados, quisieron llevar a bordo unas muchachas, a lo que se opusieron los demás marineros y una pareja de carabineros.

Como se cambiaron algunas palabras amenazadoras entre los marineros y los carabineros, las muchachas, asustadas, comenzaron a gritar, por lo que tuvo que intervenir la policía y varias parejas de guardias de Seguridad.

Las muchachas son menores de edad, y se habían fugado del Patronato de Caridad, donde estaban recluidas por orden del comandante de Marina.

El ministro de Hacienda en Alicante

Visita a Torreveja. Alicante 10. El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, que salió ayer para Alicante, se propone visitar las salinas de Torreveja, propiedad del Estado.

Aparece el cadáver del capellán del crucero «Cataluña». San Fernando 10. En la mañana de hoy, ha aparecido, en las proximidades de esta Base Naval el cadáver del capellán del crucero «Cataluña», don José Monje, que, como se recordará, se cayó los pasados días al mar, siendo infructuosos todos los trabajos que se realizaron para salvarlo.

Descubrió el cadáver el timonel del cañonero «Recalde», que está fondeado cerca del citado lugar.

Los restos fueron trasladados a la capilla del Hospital Militar.

El reloj de pulsera que llevaba el infortunado capellán, marcaba las once y media de la noche.

En memoria de los que murieron por la Patria. Castellón de la Plana 10. Ayer se celebró un solemne acto en memoria de los héroes que murieron defendiendo la Patria, durante la invasión francesa.

El acto tuvo lugar ante el monumento levantado junto al puente sobre el río Mijanes.

El alcalde pronunció elocuente discurso, ensalzando a los héroes de la Independencia.

Vista de una causa por asesinato. Alicante 10. Hoy ha comenzado en la audiencia la vista de la causa por asesinato de Macario Román, seguida contra los hermanos Pedro y Manuel Agresta.

El único testigo que ha declarado, asegura que ambos hermanos hicieron varios disparos de pistola contra la víctima, causándole la muerte casi instantánea.

El Fiscal mantiene su acusación, asegurando que el hecho constituye un delito de asesinato.

Heridos en accidente de automóvil. Córdoba 10. En la carretera de Adamuz, cerca de la estación de Pedro Abad, volcó un automóvil, resultando gravemente heridos Andrés Aillón y los guardias civiles Leopoldo González, José Ortega y José Adamuz.

Un obrero muerto y otro gravemente herido. Sevilla 10. Cuando se encontraban trabajando en las obras de derribo que se hacen en el edificio llamado convento de Santo Tomás, los obreros Antonio Juez Santos y Manuel Suárez, se produjo un hundimiento, resultando muerto el primero, y con gravísimas heridas el segundo.

Dos obreros muertos y dos heridos. San Sebastián 10. A las cuatro y media de la tarde, en la fábrica de cemento que en Anorga posee don Ricardo Rezola, en ocasión de estarse procediendo a la reparación de uno de los hornos, cayó el andamiaje, arrastrando a varios obreros.

Resultaron muertos Bautista Robarís y Domingo Uribe, y gravemente heridos otros dos obreros.

Evasión de un recluso. Un soldado herido. Santander 10. Al efectuar la requisita del penal de Dueso, se advirtió la falta del recluso Ramón Murillo, que se hallaba condenado a reclusión perpetua, por la Audiencia de Málaga.

Inmediatamente fuerzas del regimiento de Andalucía, que prestan servicio de vigilancia en el penal, salieron en su persecución, haciéndole varios disparos, que no le alcanzaron, pero se consiguió detenerlo.

Uno de los disparos hirió en la pierna derecha, al soldado Honorio Prieto.

La construcción de la nueva plaza de toros. Madrid 10. Mañana se firmará la escritura de novación de contrato para la construcción de la nueva plaza de toros en la venta del Espíritu Santo.

Por virtud de ello se proroga el plazo para terminar la construcción de dicho circo taurino.

Fallecimiento de un catadrático. Madrid 10. Ha fallecido en Madrid el catadrático don Manuel Zabala, ex director del Grupo Cardenal Cisneros.

El finado contaba 54 años de edad.

Solicitan para Palacios Valdés el premio Nobel. Madrid 10. La Asociación de la Prensa de Madrid, en un escrito firmado por el presidente señor Francos Rodríguez, ha solicitado para el escritor don Armando Palacios Valdés el premio Nobel.

La causa por el robo cometido en el domicilio del general Múle. Madrid 10. En la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra Antonio Barroso, Ignacio Fuentes y Santiago Martín, que los pasados meses penetraron en el domicilio del general Múle, en el Paseo de la Castellana, cometiendo un robo por valor de 80.240 pesetas.

El Fiscal, en su informe, solicita para los procesados la pena de ocho años y dos meses de prisión.

MOTOCICLETAS "AUTOMOTO" (2 caballos) 385 pesetas

Doctor TOMÉ de las Clínicas Nacionales y Extranjeras y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ y GÉMITO-URINARIAS. SECRETAS. Aplicación del 606 y derivado. DIATERMIA. DE DOCE A CINCO GENERAL MARINA, 14, SEGUNDA

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible, el comandante de Infantería don Alberto León Borrás y el teniente don Manuel Muñoz Izquierdo.

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible, el comandante de Infantería don Alberto León Borrás y el teniente don Manuel Muñoz Izquierdo.

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible, el comandante de Infantería don Alberto León Borrás y el teniente don Manuel Muñoz Izquierdo.

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible, el comandante de Infantería don Alberto León Borrás y el teniente don Manuel Muñoz Izquierdo.

Mejora de antigüedad. Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo, solicitada por los comandantes de Infantería don Joaquín Riera Cortada, don Mariano Usara Sánchez, y don Juan Caballero López.

Disponibilidad. Queda en situación de disponible, el comandante de Infantería don Alberto León Borrás y el teniente don Manuel Muñoz Izquierdo.

La enfermedad que padece S. M. el Rey, sigue su curso normal

El parte oficial que publica la «Gaceta» Madrid 10. La «Gaceta», publica en su número de hoy, el siguiente parte oficial:

«El sumiller de Corps dice con fecha de hoy a esta Presidencia del Consejo, lo siguiente:—Excmo. Sr. El decano de los médicos de Cámara, me comunica con fecha de hoy lo siguiente:—Excelentísimo señor. Tengo el sentimiento de poner en conocimiento de V. E., que Su Majestad el Rey padece una gripe con localización en la pleura pulmonar derecha, lo que a mi vez tengo el sentimiento de trasladar a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

«Las demás personas de la familia Real continúan sin novedad en su importante salud.»

La noche última. Madrid 10. El Rey continúa guardando cama. La noche última la pasó el Soberano bastante tranquilo.

Hoy han estado en el regio Alcázar el Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, los cuales visitaron al Monarca, interesándose por su estado.

El Monarca ha pasado el día más tranquilo. Por Palacio desfilan muchas personalidades. Madrid 10. S. M. el Rey continuaba esta tarde en el mismo estado, aunque algo mejorado del ataque gripal.

La fiebre ha descendido y el día lo pasó más tranquilo.

Durante todo el día de hoy, han desfilado por Palacio numerosas personalidades, aristócratas y diplomáticos extranjeros, para firmar en el album colocado en la Mayordomía.

Una nota oficiosa. Madrid 10. En la Presidencia facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«La enfermedad, que aqueja a Su Majestad el Rey que tanto ha interesado a la opinión pública por su especie y alta fiebre presentada, y que al principio pudo ser causa de preocupación, ha ofrecido hoy apreciable mejoría según puede comprobarse por el parte oficial de los médicos de la real Cámara, que se inserta en la «Gaceta».

El Rey ha pasado el día bastante tranquilo, pues la temperatura no ha presentado anomalías. De todos modos, Su Majestad no despachará, aunque acudirá a Palacio el jefe del Gobierno para informarse personalmente del curso de la enfermedad y por si, como ayer, le dispensa el honor de recibirle en su habitación.

El parte oficial de mañana. Madrid 10. El parte oficial facultativo que publicará la «Gaceta» de mañana viernes dice:

«Su Majestad el Rey ha pasado tranquilo el día, siguiendo la enfermedad su curso normal, con tendencia a mejorar.»

Regreso de los ministros de Marina y Trabajo

Los que les recibieron. Madrid 10. En el expreso de Andalucía, han regresado de Madrid los ministros de Marina y del Trabajo, señores Cornejo y Aunós.

En el mismo tren llegaron el Director General de Acción Social Agraria, ayudante del vicealmirante Cornejo y jefe de la secretaría auxiliar del ministerio del Trabajo, señor Gómez Gil.

Para recibir a los ministros acudieron a la estación los altos funcionarios de ambos departamentos y otras personas.

HOTEL FLORIDA MADRID
200 habitaciones todo confort
el mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

Dr. Moreno Sevilla
Especialidad en Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias.—Diatermia
CONSULTA DE 4 a 8
D'ONNELL, NÚM. 16, 17. TELÉFONO 68

La prensa francesa cree que se podrá llegar a un favorable acuerdo transaccional en la cuestión de Tánger

En Alemania se temen surjan complicaciones graves entre Inglaterra y Rusia. Marinería española va a desembarcar en Shanghai. Los nuevos académicos regionales

Visitando los ministerios. Madrid 10. Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Instrucción Pública y Marina, y Director General de Colonias.

Después recibió a los generales Barrera y Despujol.

Más tarde marchó en automóvil a Algete.

El ministro de la Guerra, fué visitado por el agregado militar italiano coronel Marsenjo, coronel jefe de la Escolta Real y teniente coronel de Husares de la Princesa, señor Jauregui.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, después que despacharon con él los Directores Generales de su departamento, recibió las siguientes visitas:

Gobernadores civiles de Guipúzcoa, Pontevedra y La Coruña, generales Ampudia y Despujol y coronel de Infantería, Martínez Vives.

También recibió la visita del cónsul del Brasil y alcalde de Sober (Lugo).

El ministro de Fomento fué visitado por una comisión de Orense, que solicitó conceda un crédito el Gobierno con destino a la construcción de caminos vecinales en aquella provincia.

También le visitó otra comisión de Murcia, para solicitar del ministro conceda un crédito para la terminación de las obras de la carretera de Totana a Dullas, con lo que se resolverá la crisis obrera allí existente.

Igualmente solicitaron del conde de Guadalhorce, la concesión de un crédito extraordinario para reparar las carreteras desde las cuencas mineras de Cartagena a la Unión.

El ministro de Instrucción Pública, fué visitado por una comisión de Murcia, que fué a pedirle la construcción de varios grupos escolares en la provincia, y la concesión de la cruz del Mérito Civil, para el rector de aquella Universidad.

En el ministerio de la Guerra despacharon esta noche con el general Primo de Rivera, el Director General de Colonias conde de Jordana y el secretario general del ministerio de Estado.

Manifestaciones del gobernador civil. Madrid 10. El gobernador civil al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que había recibido la visita de una comisión del Ayuntamiento del pueblo de Alamos, que fué a darle las gracias por la actividad que se ha dado a la tramitación del expediente para la creación de un Grupo Escolar en aquel pueblo.

Además le invitó a la inauguración del citado Grupo Escolar el día 19.

El gobernador prometió asistir si sus ocupaciones se lo permitían.

Las multas impuestas por motivos políticos. Madrid 10. El gobernador civil, ha manifestado a los reporteros que había sido repartida la mayor parte de la cantidad de 179.750 pesetas, que le fué remitida en un cheque por el presidente del Tribunal Supremo de Hacienda Pública, para ser repartidas entre diversas Asociaciones benéficas.

Esta cantidad pertenece a las multas impuestas por motivos políticos.

Hasta ahora se han distribuido pesetas 171.250.

Ultimamente dijo que algunos de los destinatarios de las cantidades repartidas, no se han presentado a recogerlas.

El comunicado del Alto Comisario. Madrid 10. Al salir esta noche de su despacho oficial de la Presidencia, el conde de Jor-

dana, manifestó a los periodistas, que el general Sanjurjo le había comunicado impresiones satisfactorias desde Cala del Quemado, donde había llegado hoy.

El presidente y vicepresidente de la Junta Municipal de Melilla

Madrid 10. El diario la «Gaceta», en su número de hoy, publica las Reales órdenes nombrando Presidente de la Junta Municipal de Melilla, al coronel de Intendencia don Francisco Calvo Lucía, y Vicepresidente de la misma a don Cándido Lobera Girela.

El ex alcalde de San Nicolás

El Presidente le concede un permiso para un hijo suyo. Madrid 10. Hace quince meses vino a Madrid, comisionado por los campesinos de la aldea de San Nicolás de Canarias, el señor Araujo, ex alcalde de aquella aldea, para hacer gestiones que resolvieran el pleito que acaba de solucionar ahora el Gobierno.

El señor Araujo cuenta 65 años de edad.

Al cabo de quince meses de permanencia en Madrid, y entre ministerios, abogados y gestiones diversas vuelve a su tierra.

Ayer hizo la visita de despedida al Presidente del Consejo, que le dió unas líneas para que en Africa pueda recoger a un hijo con dos meses de permiso.

Los nuevos académicos regionales

La Academia celebra sesión. Madrid 10. A las ocho de la noche, celebró sesión la Real Academia de la Lengua, con asistencia de todos los académicos.

Fueron elegidos académicos representantes de las lenguas regionales, los siguientes:

De Cataluña, don Antonio Rubio y don Eugenio D'Ors; de Valencia, el Padre Fullana; de Baleares, Mosen Lorenzo River («Rogue Ginart»); de Galicia, don Armando Cotarelo y don Ramón Cabanillas y de las provincias vascongadas, el Padre Azkue y don Julio Urquijo.

La bandera de las embarcaciones afectas a la Aeronáutica

Disposiciones de la «Gaceta». Madrid 10. La «Gaceta» publica un decreto aprobando la liquidación convenida entre el Estado y el Ayuntamiento de Valencia, relativa a la construcción de un edificio para Correos y Telégrafos en dicha capital.

Admitiendo a don Alfonso Caro, la renuncia hecha de la notaría de Santa Isabel de Fernando Poo.

Aprobando el proyecto de construcción de la prisión preventiva de Reus.

Disponiendo que para la admisión en los exámenes de procuradores de los Tribunales, se exija precisamente el título de bachiller, conforme al plan anterior, at Real decreto de 28 de Agosto de 1926.

Nombrando oficial de Prisiones de Vich, a don Pedro Pons.

Ginebra a fin de tomar parte en los trabajos de organización de la próxima conferencia económica internacional.

Un almacén de tabacos destruido por un incendio

Amberes 10

Telegrafían de Merxhan, que un violento incendio ha destruido un gran depósito donde se hallaba almacenada gran cantidad de tabaco.

Las pérdidas se calculan en tres millones de francos.

Alemania lamentaría surgieran complicaciones entre Inglaterra y Rusia

Ginebra 10

Esta mañana recibió a los periodistas Mr. Streseman el cual ha declarado que Alemania lamentaría enormemente surgir complicaciones entre Inglaterra y Rusia cuyo aislamiento respecto al resto de Europa es en opinión de Streseman no menos lamentable.

Añadió que entre Rusia y Alemania no existe ningún acuerdo secreto como algunos suponen.

Habló después de la cuestión de las provincias renanas expresando su confianza a llegar al logro de un acuerdo sobre este asunto.

La revolución en China

En Shanghai desembarcan fuerzas del «Blas de Lezo»

Madrid 10

Se ha dado a la prensa una nota oficial en la que se dice, que siguiendo las instrucciones recibidas del Gobierno, el comandante del crucero «Blas de Lezo», ante la inminencia de disturbios o ataques a Shanghai, ha ofrecido su cooperación al general Duankán, jefe de las fuerzas terrestres, el que la ha aceptado, asignando a nuestras fuerzas de desembarco, que son una compañía de ciento cincuenta hombres con cuatro ametralladoras y un cañón de 76, 2 m/m, la defensa del consulado español y de otras propiedades españolas diseminadas.

Las más alejadas quedan confiadas, como las extranjerías en igual caso, a las fuerzas encargadas del sector en que están enclavadas.

El desembarco, se verificará tan pronto como el buque tenga fijado fondeadero adecuado del que pueda mantener protección y enlace con las fuerzas de desembarco.

En el mando y marinería del «Blas de Lezo», no se registra novedad alguna. El Gobierno se apresura a poner estas interesantes noticias a disposición de la prensa, para conocimiento del público.

Las tropas rebeldes ocupan varias ciudades. Los ferroviarios se declaran en huelga

Shanghai 10

Sin ninguna oposición, las tropas suditas han ocupado la ciudad de Wu Hu, en el término de la línea férrea de Shanghai, y la ciudad de Nankin.

Los maquinistas y fogoneros de la línea de Shanghai a Hanku, obedeciendo a la presión de los elementos extremistas, se han declarado en huelga.

No se ha ordenado la ejecución de los comunistas. Enérgica protesta

Pekín 10

En los círculos nordistas se desmiente la noticia de que se haya ordenado la ejecución de los comunistas detenidos en el vapor «Lenina».

La embajada de los soviets en Pekín, ha entregado al Ministerio de Negocios una nota protestando, en términos enérgicos, contra estas detenciones.

Se pide en dicha nota la libertad inmediata de los expresados comunistas, y se hace responsable al Gobierno chino de las vidas y propiedades de los ciudadanos detenidos, reservándose el Gobierno sovieta el derecho de pedir daños por las pérdidas sufridas.

En el Ministerio de Negocios chinos se está terminando la redacción de una nota de contestación a la de los soviets.

La guerra civil en Nicaragua

Enérgica actitud de los liberales

Londres 10

La respuesta del general Moncada al comandante norteamericano que manda las fuerzas de desembarco en Nicaragua, dice que las tropas liberales continuarán el avance sobre Matagalpa, apesar de la amenaza de disparar.

Agrega que los liberales no pueden traicionar su causa.

Estas noticias han causado gran sensación.

Las conferencias sobre Tánger

La próxima reunión

Madrid 10

Ha comenzado el examen de la contestación del Gobierno español a la nota francesa.

Las delegaciones celebraron la tercera reunión que se desarrolló en un ambiente de extrema amistad.

Se acordó celebrar muy en breve otra reunión.

Comentarios de la prensa francesa

París 10

La prensa de la mañana se ocupa de la reunión de los delegados francoespañoles celebrada ayer.

La mayoría de los diarios ve en el comienzo de la discusión verbal, un hecho propio a un favorable acuerdo transaccional.

«Le Gaulois» hace resaltar que tal vez se haya comprendido en España que la oposición a la anexión pura y simple de Tánger a la zona española, procede de Londres más que de París.

«Le Journal» dice que puede esperarse que se evolucione delicada y discretamente hacia un compromiso.

«Le Excelsior», por su parte declara que puede esperarse la adopción de fórmulas transaccionales que respondan al prestigio de España y calmen sus inquietudes por la seguridad en su zona de influencia. Ello—agrega—siempre dentro de los tratados vigentes.

«Le Matin» dice que parece que el general Primo de Rivera ha desistido muy habilmente y oportunamente de sostener una tesis insostenible y que por ambos lados se manifiesta un gran deseo de conciliación.

Termina diciendo que siguen siendo

OFERTA

Jamones dulces. Jamones andorranos. Salchichón de Vich. Morcilla de Ronda. Sobreasada mallorquina. Queso de cerdo en latas. Queso manchego en aceite. Bacalao inglés, primera. Garbanzos tiernos. PRECIOS BARATISIMOS.

J. L. ORTEGA O'DONNELL, 13

SASTRERÍA

«LA HAWILLAND MILITAR»

Ana Rodríguez

Ros de Olano, 3

Pone en conocimiento de su clientela y público en general que con esta fecha dejó de pertenecer a esta casa el cortador Manuel Escolar, estando a cargo dicho cometido de un nuevo y reputado cortador tanto de uniformes militares como trajes de paño y señora.

A la vez se hace saber que las facturas no serán válidas si no están firmadas por mí, o cobrador de la casa.

Ana Rodríguez

BAZAR MARROQUI

Alfonso XIII, 15. (Frente al Teatro Reina Victoria)

Las mejores sedas y más baratas. Mantas de seda y lana. Confecciones, Tapices. Perfumes e infinidad de artículos de novedad.

Todo a precio de coste hasta liquidar las existencias.

favorables las perspectivas de llegar a un acuerdo.

«Le Petit Parisien» cree saber que el marqués de Estella ha autorizado a los delegados españoles para no insistir sobre la anexión pura y simple de Tánger; pero en una forma desviada se mantiene la hispanización de Tánger.

Agrega el citado periódico que fuera ocioso ocultar que mientras España se mantenga en un terreno poco alcanzable para los negociadores franceses, seguirá siendo muy escasa la esperanza de ver llegar a feliz término las negociaciones francoespañolas.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de

MERCERÍA y novedades para adornos

MÁXIMO CAJAL

MÉDICO-CIRUJANO

CONSULTA DIARIA

(excepto los días festivos)

HORAS DE CONSULTA

Especial para niños. . . De 4 a 5

Medicina general. . . De 5 a 6

Visita a domicilio a todas horas

Gabinete Médico.—Prim, núm. 14

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga don Manuel Martínez, don José Pinazo, don Rafael Lagarde, don Angel Santisteban, don Tomás Calvo, don Isidro Alcaraz, don Luis Aizpuru, don Anselmo López, don Antonio Ruiz, don Rogelio Ariño, don Antonio Román, don Ana Casanova, don Antonio Ruiz, don Enrique Condé, don Martín Peña, don Bernabé Gómez, don Isidro Bartolomé, don Luis Rodríguez y don Leopoldo González.

Por la tarde marcharon para la vecina capital don Francisco Revenga, don Joaquín Moya, don José Román, don Antonio Lorente, don Enrique Martín, don Isaac Correa, don Antonio Contreras, don Ricardo Benito, don Cayetano Ruiz, don José Villanar, don Luis de Aizpuru, don Anselmo López, don Luis Ramos, don Rogelio Sananel, don Luciano Navarro, don Pedro Badia, don Julio Castellano, don Manuel Francia, don Antonio Lezama, don José Gasnido, don Guillermo Beuter, don Francisco Monfort, don Juan Piñón, don Miguel Valderrama, don Rafael Castro, don Gerardo Gena, don Doroteo Iglesias, don Rafael Vázquez, don Crispín Borriguero, don Jesús Herrera, don Teodosio Parras, don Juan Ibañez, con su señora madre y hermana don Vicente Roig y con su señora don Joaquín Moya.

También marcharon los comandantes don Antonio Yuste, don Emilio Miró y don Antonio Heredia.

Ayer tarde contrajeron enlace matrimonial en la iglesia del Sagrado Corazón la bella señorita Marquina Pérez Molinas y el joven don Francisco Suárez Sauced.

Los contrayentes fueron apadrinados por los hermanos del novio don Antonio y don Emilia Suárez Sauced, actuando de testigos en la ceremonia don José Boix Solá y don Enrique Boix Fornel.

En el mismo templo se ha celebrado la boda de la simpática señorita Carmen Iglesias Jiménez y el joven don Manuel Palma Ruiz.

La feliz pareja fue apadrinada por don Juan Palma Espinosa y doña María Marfía Ramírez.

Suscribieron el acta como testigos don Ricardo Rodríguez Fornieles y don Francisco Garrido Puertas.

Hacemos votos por la eterna felicidad de los nuevos esposos.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño hijo de don Juan Urdiales Ortiz.

Al nuevo cristiano se impuso el nombre de Juan y fue apadrinado por don Antonio Domáire Terán y su esposa doña Victoria Jiménez Benítez.

Ha embarcado para Madrid, el administrador gerente de la Compañía Sotolazar don Francisco Caballero.

Por el capitán de Infantería don Santiago Albertí, y para su hermano don Ramón, teniente del regimiento de Melilla, ha sido pedida la mano de la bella señorita Remedios Ibañco, hija de la señora viuda de Ibañco.

La boda se celebrará en breve.

Se hallan restablecidos de las dolencias que les aquejaban, el Administrador de Correos, don Lorenzo Antoine y el jefe de policía don Pedro Nogueira.

Junta de Fomento de Melilla

Dirección Facultativa

ANUNCIO

Existiendo abandonados en los muelles de este puerto desde hace más de un año, las mercancías que a continuación se detallan:

Una partida de cajas y pieza maquinaria.

Una idem de rollos de cuerda.

Una idem de barriles de grasa, vacíos.

Una caja con material eléctrico.

Dos cajas con cristal.

Un atado, rodillo y fardo.

Y una partida de rollos de cañizo, que han cumplido el plazo reglamentario de permanencia en los muelles, que determina el apartado 3.º del artículo 37 del Reglamento para el Servicio, policía y conservación de muelles de este puerto, aprobado por R. O. de 17 de Noviembre de 1904; se hace público que el día 15 del corriente mes, a las 11 de su mañana, en el edificio destinado a Comisaría del Puerto, se procederá a la subasta pública de cada uno de los efectos mencionados, ante una Comisión nombrada por esta Dirección, adjudicándose las mercancías a los mejores postores y pudiendo ver las mismas, cualquier día hasta el de la subasta, poniéndose de acuerdo con el señor Comisario del Puerto.

Melilla 8 de Marzo de 1927.—El Ingeniero Director, Puseul de Lnsdn.

ATENEO DE MELILLA

CONFERENCIA

Se invita a los señores socios, familias y a cuantas personas deseen asistir a la conferencia que tendrá lugar el sábado 12 de los corrientes, a las ocho de la noche, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, organizada por este Ateneo, y en la que disertará el culto capitán del Grupo de Regulares indígenas número 2, don José López de Letona, sobre el tema «Historia y porvenir de España, como nación colonizadora».

LA DIRECTIVA

PARQUE DE CAMPAÑA DE INTENDENCIA DE MELILLA

Debido a adquirir este Parque por gestión directa, con arreglo a lo que determina la Real orden circular de 13 de Marzo de 1925 (D. O. núm. 58), los artículos necesarios para el consumo del mismo, durante el próximo mes de Abril, se admiten ofertas en la Dirección de este Parque hasta el día 5 de dicho mes.

Los que deseen enterarse de la clase de artículos y condiciones que han de reunir, podrán consultarlo en la Jefatura del Detall de este establecimiento, sito en el edificio del Zoco, todos los días laborables, de diez a doce y de las diez y seis a las diez y ocho.

Melilla 10 de Marzo de 1927. El Director, Vicente García.

Casino Militar de Melilla.—1.ª Sección

Se admiten proposiciones hasta el 20 del actual, para el abastecimiento del ambigü de este Casino. Detalles en Secretaría.—La Directiva.

ESPECTÁCULOS

TEATRO VICTORIA. — Hoy viernes a las cinco y tres cuartos. Definitivamente grandioso estreno de la superproducción española «El Cura de Aldea». Adaptación de la novela de Pérez Escrich.

Domingo otro gran estreno «Colibris», por la estrella Ossi Ansaldo.

ALFONSO XIII. — Hoy gran éxito de la superjoya Fox «El precio del desierto» interpretada por el «as» de los caballistas americanos, Charles Joue.

Estreno de la mejor película española, titulada «Las entrañas de Madrid». Buena una peseta, general corte treinta.—R.

SALON KURSAAL. — A las cinco y tres cuartos, estreno de la gran película «Cuidado con la curva» y «La noche del 3».

Centro Regional Valenciano

Se participa a todos y muy particularmente a la Colonia Regional Valenciana que, con permiso de las autoridades se va a proceder a la plantación de una típica «Faija» en la festividad de San José.

Los que simpaticen con dicha fiesta y quieran contribuir con su óbolo para sufragar gastos, pueden hacerlo en la secretaría del Centro Regional, todos los días, de 13 a 15 y de 18 a 21.—La Comisión.

JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE MELILLA

El día 31 del actual, tendrá lugar en esta Jefatura, la admisión de artículos para el entretenimiento de las embarcaciones afectas a esta Jefatura, y en las condiciones que en los pliegos constan y que estarán de manifiesto todos los días laborables, de diez a trece; desde esta fecha hasta el repetido día 31, y en los intervalos de horas señaladas; haciendo presente que dichos artículos han de ser de producción nacional, acompañando a la oferta, el justificante de su procedencia.

Melilla 10 de Marzo de 1927. El jefe de Transportes, Eugenio de Murga.

LETRAS DE LUTO

El pasado día 28, falleció en Madrid, el culto coronel de Infantería, retirado don Fernando Girón Urrestarra, padre del bizarro teniente de la Melilla de Tafersit don Francisco.

Con dicho triste motivo, mañana sábado, a las diez y media, se dirá una misa en sufragio del finado, en la iglesia Castrense.

Reciba la atribulada familia doliente nuestro sentido pésame.

NOTAS MUNICIPALES

Fermines.—A don Juan Sáez y don Francisco Fernández, se les concede permiso para construir mauseos.

A doña Josefa Puras y don Ricardo Ramos, para efectuar obras.

A informe.—Pasan a informe las ins. tancias siguientes:

Al ingeniero de la Corporación, la de don J. Sánchez Pagán.

Al Vicario Eclesiástico, las de don Julián Gómez y don Emilio Herrera.

Al jefe de Sanidad, la de don Trinidad García.

Varios.—A doña Ana Muñoz Calderón se dispone firme su instancia un facultativo.

A don Juan Hernández se manifiesta, no puede ser recluida su hija en un sanatorio.

A don Antonio Casado se comunica ha sido puesto a su nombre un solar, par al pago de alcantarillado.

Al alcalde de Coín se dispone sea tallado el mozo Abrahám Levy.

Del alcalde de Lucanina y jefes del regimiento de Zapadores, 4.º de Artillería, Comandancia de Intendencia, Compañía de Mar y Reserva, 16, se interesan documentos de Francisco González, Maximiliano Guerrero, Francisco Romo, Joaquín Reyes, Antonio Ruiz y Antonio Ríos.

Batallón de Ingenieros de Melilla

Subasta de ganado

Autorizado este Batallón, por la Dirección y Fomento de Cría Caballar en España, para la venta en pública subasta de tres caballos y siete mulos de desecho, se anuncia por el presente que el acto tendrá lugar a las once horas del día doce del corriente mes, en el Cuartel del Zoco.

Los gastos de inserción del presente anuncio serán de cuenta de los comandantes.

Melilla 6 de Marzo de 1927.—El Comandante Mayor, Francisco Carcaño.—V. B. S.—El Teniente Coronel primer jefe.

GRAN SASTRERIA RICARDO FIUS

TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES ALFONSO XIII, 9 TELÉFONO 33

SARNA

El producto patentado no tiene los inconvenientes de los demás sulfuros y cura la sarna en diez minutos. DE VENTA EN MELILLA. Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

CONSTRUCCIONES MILITARES

CASA RENART

Gran Sastrería y Pañería PRIM, NÚM. 3.—Establecida en 1911

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Bartolomé Arcos Robles, Tomás Campos González y Dolores Rueda Alonso.

Defunciones. — Carlos González Borja, 9 meses, gastro-enteritis y Francisco Mazuán Muria, 36 años, bronco neumonía.

Observatorio meteorológico de Melilla

Día 10 de Marzo de 1927

Presión media a nivel del mar, 764.7. Viento: Moderado. Cariz: Poniente. Kilómetros recorridos en 24 horas, 780.3.

Máxima velocidad observada en metros por segundo, 7.6. En kilómetros por hora, 27.

Dirección de donde más ha sopiado el viento, WSW.

Cielo: A las 7 y a las 13, casi cubierto; a las 18, cubierto.

Tiempo probable: Continuación del régimen de vientos del Oeste, moderados y tiempo inseguro de cielo nuboso.

Mar: Rizada.

Temperaturas a la sombra: Máxima, 17.5; mínima, 13.7; media, 15.6; oscilación, 3.8.

El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

M. AMIEVA

MÉDICO Cirugía, Vías urinarias Diatermia DE 2 A 6

Conde del Serrallo, 13 pral.

EL ESTREÑIMIENTO

SE CURA RADICALMENTE CON EL NUEVO PRODUCTO

EXONEROL

Depósito en Melilla: Farmacia LA FÉ

JOYERÍA MADRID

GRAN SURTIDO EN PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES DESDE 200 Ptas

TRESILLOS CON BRILLANTES A 100 Ptas

Medallas religiosas y artísticas, sortijas de sello y cadenas de oro de ley contrastado oñozamiento, a 450 el gramo.—Collares maicinos de oro de ley a 6 pesetas.

Verdaderas preciosidades en objetos de arte y artículos para regalos a precios de fábrica.

No dejarnos sorprender. Comprando en esta antigua casa, tendrás garantizado vuestro dinero.—No confundirse:

ALFONSO XIII, 4—CASA MADRID

AUTO ELECTRICIDAD

TALLER ESPECIALIZADO EN

Instalación y reparación de equipos eléctricos de automóviles.

Reparación y carga de baterías de acumuladores para automóviles y radiotelefonía.

Bobinado de motores eléctricos.

Todos los trabajos son efectuados por personal técnico competente, y garantizados.

Reparación de toda clase de aparatos eléctricos de precisión.

Servicio diario.—TORTOSA & LÓPEZ AVALOS.—Marina, 22.—Teléfono 409

Estatuto Local por el que han de regirse las Juntas municipales de Ceuta y Melilla

(CONTINUACION)

Artículo 78. Los acuerdos de la Comisión permanente se adoptarán por mayoría absoluta de votos.

En las sesiones de la Comisión permanente, el Secretario extenderá las oportunas actas, en libro separado, con los mismos requisitos exigidos para las sesiones de la Junta en pleno.

La Comisión no podrá tomar acuerdos sin la presencia de la mayoría de sus miembros.

De ordinario serán aplicables a su funcionamiento las reglas establecidas por la Junta en pleno.

Artículo 79. Ni la Junta en pleno, ni la Comisión permanente podrán celebrar sesión válidamente sin la asistencia del Secretario de la Junta, encargado de formalizar y custodiar las actas, o de quien legítimamente le sustituya.

Artículo 80. Dentro de los tres días siguientes al en que la Junta en pleno o la Comisión permanente haya celebrado sesión, el Presidente de ella remitirá al Comandante General un extracto de los acuerdos adoptados, cuya autoridad podrá suspender los que afecten al orden público y seguridad del territorio y podrá llamar la atención de la Junta, respecto de aquellos que, a su juicio, hayan sido adoptados fuera de las atribuciones de la Corporación. En este último caso se reunirá la Junta en pleno, y si acordase mantener el acuerdo, objeto del referéndum se someterá a la decisión de la Presidencia del Consejo de Ministros.

Los acuerdos que sean aprobados, se publicarán, en el plazo de treinta días, en el «Boletín Oficial» de la ciudad.

Artículo 81. Para informar a la Junta, a la Comisión permanente y a la Presidencia, respecto a los asuntos de su respectiva competencia, la Junta se dividirá en Secciones, en el número y con la composición, funcionamiento y competencia que ella determine.

Artículo 82. Las Secciones tendrán carácter puramente consultivo; esto no obstante, podrán elevar a la Presidencia las mociones que estimen pertinentes sobre asuntos de la competencia municipal, dando, al cursarlas, su informes sobre el particular.

El Presidente dará cuenta a la Comisión permanente, que resolverá si procede o no dar conocimiento a la Junta en pleno.

Podrán, igualmente, nombrar ponentes de su seno para el estudio de asuntos encomendados a su informe.

Título IX

Atribuciones de la Junta municipal

Artículo 83. Es de la exclusiva competencia de la Junta, subordinada tan sólo a la observación de las leyes generales del Reino y a lo que este Estatuto dispone: el gobierno y a la dirección de los intereses pecuniarios del término municipal y, en particular, cuanto guarde relación con los objetos siguientes:

1.º Constitución de la Corporación, validez de elecciones y aptitud legal de los Vocales.

2.º Nombramientos, corrección y cese de las Autoridades, funcionarios y subalternos de la Administración municipal. Los Agentes de Vigilancia municipal que usen armas dependerán exclusivamente del Presidente para su designación y separación.

3.º Discusión y aprobación de Ordenanzas municipales, Reglamentos y bandos sobre servicios de policía, correspondientes a la Autoridad municipal o sobre percepciones o exacciones municipales.

4.º Formación, rectificación y custodia del padrón municipal y cuanto se refiera a adquisición, pérdida o comprobación de la ciudadanía municipal.

5.º Ejercicio de acciones judiciales y extrajudiciales que asistan al Municipio y a las Corporaciones o dependencias del mismo.

6.º Municipalización de servicios.

7.º Apertura, afirmación, alineación, mejora, conservación y ornato de vías públicas, parques, jardines y cualesquiera otros medios de comunicación y esparcimiento, dentro o fuera del poblado.

8.º Construcción o concesión de líneas férreas, cualquiera que sea el medio de tracción, y de líneas telefónicas, con tal que unas ni otras rebasen por la superficie ni por el subsuelo los límites del término municipal y respetando siempre los derechos adquiridos con anterioridad al presente Estatuto. Al terminar las actuales contrataciones o concesiones, la Junta podrá subrogarse en lugar del Estado para las reversiones o adjudicaciones estipuladas, mediante el cumplimiento de los requisitos establecidos por las leyes y disposiciones en vigor.

9.º Abastecimiento de aguas y destino de las residuales lavaderos, abrevaderos, bañeros y servicios análogos.

10.º Alcantarillado, desinfecciones, cementerios, enterramientos, preservación o

extirpación de epidemias o contagios, limpieza, higiene y cualquier otro servicio de salubridad, muy especialmente los de desinfecciones domiciliarias.

11.º Alumbrado público y suministro al vecindario de luz, calor o fuerza motriz.

12.º Policía de subsistencias, mataderos, alhóndigas, mercados, despachos reguladores, laboratorios y cuantos medios de inspección conduzcan a prevenir y reprimir gubernativamente adulteraciones en sustancias alimenticias, infidelidad en pesos y medidas y cualesquiera otros fraudes en la expedición y suministro, que no constituyan delito.

LA "MADRILEÑA"—CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.—LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMO

Las de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.
Por la tarde a las siete santo Rosario, plática cuaresmal y Ejercicio del Via-Crucis.

Iglesia de la Concepción
Misas de siete a nueve.
Tercer día del quinario al Santo Cristo del Socorro.
Por la mañana a las ocho, misa y plática.
Por la tarde a las siete, los mismos cultos que en los días anteriores, con sermón, por el R. P. Superior.

Capilla del Ave-Maria
La Asociación de la Milagrosa, celebrará sus cultos mensuales, en la siguiente forma:
Mañana sábado, a las ocho, misa de comunión general con motetes, para las señoras y niñas asociadas.
El próximo domingo, a las nueve igualmente, misa de comunión general para los caballeros y niños.
Por la tarde, a las seis y media, función general para ambas secciones con exposición de S. D. M. Santo Rosario, ejercicio de los siete Domingos, ejercicio del mes a la Milagrosa, Reserva, e imposición de medallas y distintivos.
Los cánticos estarán a cargo de un coro de niños y del público en general.

distribuida entre los vocales que formen parte del tribunal examinador.

Deben comparecer
En la Comandancia de Marina deben comparecer para asuntos que les interesan, Antonio Campillo, López, Norber Albaladejo, Pedro Galiana Lloret, José Roca Moreno, Pablo Mateo García, Jesús Escarabajal López, Mariano Tomás Marin, Adolfo Molina Montañés, Luis González Vizcaino, José María Soria, Miguel González, Alejandro Rodríguez Segovia, Pedro Ortega Castro, Rafael Segovia Pendón, Juan Fernández y Antonio Álvarez López.

Doctores Río y Mora
(Del Hospital de la Cruz Roja)
Aparato digestivo
Análisis clínicos
ALONSO MARTIN, NÚM. 16
Consulta de 4 a 6

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
En la Comandancia General hicieron su presentación, los siguientes:
Capitán de Infantería, don José Román.
Capitanes médicos, don Francisco Revenga y don Isaac Correa.
Tenientes de Infantería, don José Párrido, don Luis Ramos, don Vicente Royo y don Enrique Beida.
Tenientes de Intendencia, don Joaquín Moya, don Cayetano Ruiz y don Bartolomé Sampedro.
Alféreces de Infantería, don Juan Chinarro, y de Artillería, don Laureano Frías.

Pasaportados
Por la Comandancia General, han sido pasaportados los siguientes:
Comandante de Caballería, don José Ranch, para Barcelona.
Teniente del Tercio, don Justo Serra, para Ceuta.
Teniente médico, don Santiago Blanquet, para Madrid.
Alférez de Infantería, don Isidro Fernández, para Jaca.
Sargento de Artillería, don Bienvenido Sánchez, para Málaga.
Soldados del batallón de Ingenieros, Benjamín García, para Madrid; del batallón de Cazadores de África, 17, José María Álvarez, para Oviedo; de la compañía expedicionaria del regimiento de Guipúzcoa, Daniel García, para Santiago de Compostela; de la compañía de Alava, Francisco Serrano, para Málaga; y del batallón de Cazadores de África, 18, Esteban Serra, para Gerona, todos licenciados.

Heridos en actos del servicio
En los diferentes hospitales de la plaza han ingresado con heridas producidas en accidentes casuales, los soldados del batallón de Cazadores de África, 18, José Ruiz Fingás; de la Comandancia de Intendencia, Luis Lara Losa; y del Tercio, Domingo Jiménez.

Servicio de la plaza para hoy
Jefe de día y reconocimiento de provisiones, comandante de Cazadores, 18, don Antonio Amat.
Imaginería, teniente coronel de la Comandancia de Artillería D. Joaquín Paz Fajardo.
Juez de guardia, capitán don Ricardo Fajardo.
Imaginería, otro, don Luis Folla.
Hospital y provisiones, Cazadores, 14, primer capitán.
Reconocimiento de artículos y pienso, Comandancia de Artillería octavo capitán.
Paraada: Cazadores, 18.
Principal (Santiago), Cazadores, 18.
Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza, Cazadores, 18, Comandancia de Artillería, Mixto de Artillería y Cazadores, 13.
Cuadro para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa, Compañía de Mar.
El Teniente Sargento Mayor de plaza.

LABORATORIO DE ANALISIS
J. SANTA-CRUZ
Calle de Prim, 3, 2º

MATADERO PÚBLICO
Reses sacrificadas ayer
41 toros con peso de 2.522 kilogramos.
53 certeros con 585 idem.
18 cerdos con 805 idem.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.
«Villarreal» de Cala del Quemado.
«Navarra» de Bilbao y escalas, con pasaje y carga.
«Cabo Paez» de Ceuta.
«Beverwijk» de Marsella, en lastre, para cargar mineral.

Salidos
«Reina Victoria» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.
«Villarreal» para Málaga.
«Navarra» para Barcelona y escalas, con pasaje y carga.
«Cabo Paez» para Málaga.
«Isleño» para Casablanca.
«Grena» para Rotterdam.
«Cabañal» para Cala del Quemado.

Quedan en el puerto
Vapores «Beverwijk», «Bebray», «Tis», «Polyston», «Polgore» y guardacostas «Fuad Lucus».

Con mineral
Con rumbo a Rotterdam zarpó el vapor «Grena», conduciendo diez mil toneladas de mineral de la Compañía Española de Minas del Rif.

Los buques de guerra
Procedente de la costa de Alhucemas, fondeó ayer mañana, con objeto de repostarse de carbón, el guardacostas «Uad Lucus».

Esta madrugada habrá fondeado el crucero «Extremadura», que viene a tomar a bordo ciento cincuenta toneladas de carbón.

El mando del «Arcila»
Se ha hecho cargo del mando del guardacostas «Arcila», el teniente de navío don Manuel Pasquín de Flores.

Destinos
Ha sido destinado a la escuadra de Instrucción, el teniente de navío don Alfonso Colomina, desembarcado del crucero «Princesa de Asturias».

También han sido destinados al ministerio de Marina los marineros de las fuerzas navales de África, Antonio Salvá San Bartolomé, Manuel Martín Perales y Gonzalo García Ruiz.

Radiotelegrafistas
Terminadas las prácticas reglamentarias en la estación de la Ciudad Lineal, han sido nombrados marineros radiotelegrafistas, Manuel Morales Quiros, Antonio de Avila Rivera, Antonio Armario Delgado y Antonio López Hernández. El primero y el último, han sido destinados a las fuerzas navales de África, en los cruceros «Princesa de Asturias» y «Extremadura», respectivamente.

Disposición
Se ha dispuesto, que los aspirantes a patronos de pesca, al presentarse a exámenes, abonen cinco pesetas en concepto de derechos de examen, y que la cantidad que se recaude por tal concepto, sea

RADIOPHON
O'DONNELL, 25, 1.º
Estaciones de 2 lámparas, a 100 pts.
Estaciones de 3 lámparas, a 130 pts.
Estaciones de 4 lámparas, a 225 pts.
Gran surtido en accesorios

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 115
TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

Servicio de Vapores de la Compañía Trasmediterránea

1.º de Julio de 1926.

SALIDAS PARA MELILLA
De Alhucemas: los miércoles.—De Alicante: los lunes.—De Almería: los lunes y los jueves.—De Barcelona: los jueves.—De Bilbao los martes.—De Cabo de Agua: los domingos.—De Cádiz: los sábados.—De Ceuta: los domingos.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos.—De Gijón (Bilbao): los domingos.—De Huelva: los lunes.—De Málaga: todos los días.—De Orán: los martes.—De Peñón: los miércoles.—De Santander: los miércoles.—De Sevilla: los jueves.—De Valencia: los sábados.—De Vigo: los jueves.—De Villagarcía: los martes.

LLEGADAS A MELILLA
De Alhucemas: los jueves por la mañana.—De Alicante: los miércoles por la mañana.—De Almería: los martes y viernes por la mañana.—De Barcelona: los martes por la mañana.—De Bilbao: los lunes por la mañana.—De Cabo de Agua: los domingos a mediodía.—De Cádiz: los lunes.—De Ceuta: los lunes por la mañana.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos a mediodía.—De Gijón: los lunes.—De Huelva: los lunes.—De Málaga: todos los días por la mañana.—De Orán: los miércoles por la mañana.—De Peñón: los jueves por la mañana.—De Santander: los lunes.—De Sevilla: los lunes por la mañana.—De Valencia: los martes por la mañana.—De Vigo: los lunes.—De Villagarcía: los lunes.

SALIDAS DE MELILLA
Para Alhucemas: los martes a las 18.—Para Alicante: los lunes y viernes a las 17.—Para Almería: los lunes y miércoles a las 17.—Para Barcelona: los lunes a las 17.—Para Bilbao: los martes.—Para Cabo de Agua: los sábados a las 12.—Para Cádiz: los martes.—Para Chafarinas: los sábados a las 12.—Para Gijón: los martes.—Para Huelva: los martes.—Para Málaga: todos los días a las 18.—Para Orán: los viernes a las 17.—Para Peñón: los martes a las 18.—Para Santander: los martes.—Para Sevilla: los martes a las 16.—Para Valencia los lunes a las 17.—Para Vigo: los martes.—Para Villagarcía: los martes.

Adem^s de estos servicios directos, tiene establecidos otros de INGLATERRA con transbordo en MALAGA.
Se facilitarán cuantos detalles se deseen, en la Delegación de la Compañía en MELILLA, calle del General Marina, núm. 1.—(Teléfono 177).

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN
Única casa que cuenta en esta plaza con coches estífas y Carrozas góticas.—Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios inalterables al sol y lluvia, de las principales fábricas de París a precios increíbles.
ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA
Se hacen desde 22 pesetas en adelante.—Inmenso surtido en coronas de lujo y en sillas de gran lujo y presentación.
SERVICIO PERMANENTE
Despacho Central: Prim, 17, Teléfono 188.
Cocheras: Alvaro de Bazán, 25, Teléfono 265.
Sucursales: Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador).
DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ACADEMIAS
R. DESCAL. Prim, 10. Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744
PROFESOR de francés, antiguo Hotel Reina Victoria, habitación número 18. 856

ALMONEDAS
ALMONEDA todos los muebles de casa, mesa despacho y librería, S. Antón, 2, 2.º (Pueblo). 26
ALMONEDA de todos muebles y una máquina de escribir, calle de la Iglesia, número 8, (Pueblo). 50
ALMONEDA. Vendo, piso amueblado, Valladolid, 1, 2.º izquierda, (B. Real). 39
ALMONEDA urgente de todos muebles, de una casa. De 11 a 5. Acto. Tel. 4, 2.º Casa de la Comandancia Marina. 34

ALQUILERES
ALQUILO local propio para almacén o garage.—Razón, Tejares de don Juan Montes. 12
CEDO magnífico piso, inmejorables condiciones, comprado muebles, Carlos Arellano, 12, bajo derecha. 981
SE ALQUILA el piso bajo, de derecha, calle Antonio Palcazo, número 6.—Razón, don Mariano Gómez, calle Gran Capitán, número 3. 48
CEDO bonito piso comprado instalación eléctrica completamente nueva, calle Mezquita, 55, Barrio Real. 46

CONSULTAS
ALFREDO SOTO. Practicante Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 2

PARTOS. Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos.—General Margallo, número 8. 1
VIUDA del doctor Ortega, profesora en partos, ex-alumna del doctor Gálvez, Juan Martín Paredes, 2, (Tesoriillo). 925
COMADRONA: Doña Encarnación Santos.—Avenida 5, (Príncipe), Teléfono 633. 841

COMPRAS Y VENTAS
CINCUENTA cmos. corte galón cabo de seda grana y verde. 242
40 cmos. corte galón para soldados de primera, grana y verde. «El Acueducto». 242
NOVIOS: no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores, Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña.—Arturo Reyes, 1 (Frente a Hermanas Boigues). 3

ALQUILERES
ALQUILO local propio para almacén o garage.—Razón, Tejares de don Juan Montes. 12
CEDO magnífico piso, inmejorables condiciones, comprado muebles, Carlos Arellano, 12, bajo derecha. 981
SE ALQUILA el piso bajo, de derecha, calle Antonio Palcazo, número 6.—Razón, don Mariano Gómez, calle Gran Capitán, número 3. 48
CEDO bonito piso comprado instalación eléctrica completamente nueva, calle Mezquita, 55, Barrio Real. 46

CONSULTAS
ALFREDO SOTO. Practicante Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 2

SE VENDE 496 de sillar.—Razón, Castelar, 15. 913
INTERESANTE. Participamos a nuestra numerosa clientela haber recibido inmenso surtido en cortes de telas y uniformes militares, precios fábrica. Rogamos antes de comprar visiten «El Blanco y Negro», Chacel 5. Se convenecerán. Contamos con asistencia para su confección. 924
SIGUE la venta de calcetines muy fuertes para caballeros a 0,40 pesetas; medias seda colores moda a 2 pesetas; tirantes bandera a 0,50 pesetas. «El Acueducto». 953

SE VENDE la casa número 66 de la calle Padre Leuchini, con fachada a Castelar 69, lalormes en la última. 11
¡SOBRANTES! de plantillas (licenciados), tener presente que existe un establecimiento que vende a tres mitades, bandes y gorros a precios reducidos. Se titula «El Acueducto». 954
SE VENDE piano, gabinete, armario y varios muebles, Arturo Reyes, número 9, 1.º izquierda. 955
MALETAS imitación piel, cartón endurecido, imitación fibra y de fibra verdad, de todos los precios y tamaños. «El Acueducto». 955
SE VENDEN los enseres de una barbería completa, Actor Tallaví, 4. 19
275 pesetas grandes bufandas seda listadas, que se vendieron 4,50 a 6 pesetas. «El Acueducto». 961
3 pesetas toallas grandes con un pavo real, iluminado en colores vivos, se ha vendido a 10 pesetas, hasta ahora, «El Acueducto». 958

COCHE Ford cerrado cuatro puertas, equipado completo en magnífico estado, vendió muy barato, Polavieja, 62, 2.º. 44
750 pesetas guardapolvos para juveniles, de 10 años a 14. De tela muy fuerte. «El Acueducto». 957
SE VENDE o traspasa kiosco, el mejor sitio en Tafersit.—Razón, en el mismo. 40
DE 6, 8, 10 y 12 pesetas pantalones Brief para militar, gran variedad. «El Acueducto». 959
SE VENDEN cabras.—Razón, Castelar, 45. 47
40 céntimos pañuelos recuerdo de Melilla en todos los colores con banderitas. «El Acueducto». 959
SE VENDEN dos cabras recién paridas, Isabel la Católica, 12. 16
75 cmos. galón hechos forrados para cabo en grana y verde seda. «El Acueducto». 239
DESDE 7 pesetas guardapolvos para caballeros. «El Acueducto». 960
VAJINAS perfeccionadas con máquina moderna, juegos cama y novia, menterías estores, Gran Capitán, 3. 978
SE VENDE magnífico piano, Arturo Reyes, 12. 53
SE VENDE magnífica bañera nueva, Alfonso XIII, 18, 1.º derecha. Sustería de Baratech. 49

COLOCACIONES
MODISTAS. Hermanas Alférez procedentes de Tánger. Ofrecense para la confección de traje de señoras y niñas, últimos modelos. Jacinto de Oval, 2, (Barrio del Tesoriillo). 31

EMPLREADO conculendo estas condiciones, contabilidad, mecánica y demás trabajos oficina, ofrécese por horas o todo el día, con inmejorables referencias y garantías.—Razón, Prim, número 1, Librería Boix Hermanos. 20
PARA estables y dependientes de comercio. Inmejorables camas a peseta. Sitio céntrico, Duque de la Torre, 26. 42
SE ALQUILA sala exterior, con una o dos buenas camas. Prim, 13, principal izquierda. 52
HUESPEDES: Se sirven comidas y expenden para domicilio. Se alquilan camas individuales.—Calle León, número 1, (Barrio del Real). 905
EN FAMILIA admittira matrimonio o señora, Margallo, 7, principal derecha. 29
HOTEL REINA VICTORIA. Habitaciones desde 2,50 pesetas en adelante, con asistencia. 901
ADMITO huéspedes en familia buenas habitaciones.—Carlos Arellano 13. 677
SE ALQUILA una habitación, derecho cocina, Avellaneda, 6. 45
HUESPEDES. Habitación para caballeros, asistencia completa, Pradilla, 21. 43
TENIDO de pieles de abrigo en colores de modas, tejido de vestidos en los colores más delicados y lavado a cargo de traje de caballero.—Tintorería inglesa, Pareja, 3. 839
REPARACIONES. Cubiertas y cámaras, taller de vulcanización, Alvaro de Bazán, 21. 998

DANIEL GARCERAN
"LA SIEMPREVIVA"
EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES
LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA
Concesionaria exclusiva para el estudio del Estado, los entierros de los señores Generales, Jefe, Oficiales, clases e individuos de tropa que fallecen en los Hospitales Militares, como en acción de guerra.
ENCARGADA POR LA JUNTA DE ARBITRIOS de hacer los entierros de pobres de solemnidad.
Extenso surtido de ataúdes de todas clases. Especialidad: Arcas de lujo para trasiados.—Carrozas fúnebres de gran lujo, sirviéndose todas desde la tercera categoría en adelante acristaladas.—Exclusiva para la venta de coronas de varias importantes fábricas nacionales y extranjeras, sin competencia posible en los precios.
SERVICIO PERMANENTE
DESPACHO: Calle Ros de Olano, 1, Tel. 46. SUCURSAL: Barrio Real, calle 18 de Julio, 23, Tel. 367
COCHERAS Y TALLERES: Barrio del Hipódromo, Calle de Valcázar, número 1 y 3 y Playa de los Cerros, número 1 y 2. Teléfono 358.

VALENCIA Melilla
Servicio fije quincenal y directo sin transbordo
por los grandes buques españoles de la COMPAÑIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Lunes para Melilla. Flotas reducidas. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Valencia, don Gonzalo Nogueras. Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI.—García Cabellos, 8.—Teléfono, núm. 15.

ASI SON LOS TRAJES PARA MILITARES QUE VENDE ESTA CASA
De 25, 30, 35 y 40 pesetas
EL ACUEDUCTO

LA AGENCIA HAVAS
Preciosas Aparatos MADRID
Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

LOS CRIMENES DE LA AMBICIÓN
POR XAVIER DE MONTEPIN
—Puede eludir sus preguntas... Eso es bien fácil.
Verriére lanzó un largo suspiro.
—¡Ah! mi estimado consocio—murmuró en seguida;—¡si le dijera qué miedo tengo!... ¡He perdido el sueño y el apetito!
—Puesto que tiene tanto miedo—replicó Desvignes con una sonrisa desdichada,—¿sabe usted lo que es necesario hacer? ¡Ir a ver al procurador de la República y denunciarle! Esta denuncia le servirá de circunstancia atenuante.
—¿Por qué se rie cuando la situación es tan terrible? ¿Por qué se burla de mí?
—¡Me burla de usted porque su espanto me parece perfectamente ridículo!... ¡Qué diablos! yo soy un hombre serio. Cuando le digo que no hay pei-

go alguno debe creerme... ¡Tranquilecese, pues, y recobre la sangre fría y la energía, pues tan poco dueño es de su persona que constituye un peligro permanente!... ¡Si alguien debe temer, soy yo, que le veo incesantemente dispuesto a hacerse traidor por debilidad!... Tenga cuidado, mi querido socio; ¡el día que le vea pronto a perderme por una de esas debilidades, lo levantaré la tapa de los sesos!... ¡Sea reflexivo, tenga calma y esté pronto a todo! ¡Seguimos el mismo camino; por lo tanto, marchemos al mismo paso! Y dejemos esto aparte... Hablemos de otra cosa. ¿Ha salido usted de Malnoue esta mañana?
—Sí, en el primer tren.
—¿Por lo tanto no sabe usted nada de lo que ha podido maquinarse su sobrina?
—¡Nada...
—¿Conoce usted al cura de Malnoue?
—Sí... De tarde en tarde cambiamos una visita de cortesía...
—¿Qué tal hombre es?
—Un anciano... Un excelente hombre, muy estimado de sus feligreses.
—¿Regresa usted a Malnoue esta noche?
—Le esperaba; a no ser por esto, ya estaría allí.
—Pues, marche en seguida.
—¿No me acompaña?

—Hoy no. Tengo que hacer esta noche en París.
—¿Nos veremos mañana?
—Sí. Llegaré aquí a la hora de costumbre y por la noche iré con usted a Malnoue. Tenga presente mis recomendaciones...
—Pierda cuidado.
—Arnoldo tendió la mano a su consocio.
El contacto de aquella mano, que parecía de mármol, heló al banquero.
El asesino de Esteban Beraud, al volver a su domicilio de la calle de Tivoli, guardó cuidadosamente en un mueble de sólida carpintería todos los papeles que robara Tribly al cadáver del inspector de seguridad; después se dirigió al bulevar del Hospital, a la habitación de Guillermo Scoot, subió por la escalera de la calle Buffon, sin ser visto por el portero, y llamó de un modo particular a la puerta que abrió inmediatamente su consocio...
—Tengo necesidad de ti esta noche—le dijo.
—Estoy a sus órdenes. ¿Dónde vamos?
—A la calle Francois-Miron, número 39.
—¿Qué hay que hacer allí?
—Ante todo averiguar en qué piso vive el agente de seguridad Fogny.
—Fogny!—replicó Guillermo Scoot,

no sin cierta inquietud... ¿Qué tiene que hacer con nosotros ese pájaro?
—Cuando vuelva Tribly te lo explicaré... Pero está tanquillo... nada tenemos que temer de Fogny. Además, únicamente se trata de saber el piso donde vive; pero ten cuidado de que no puedan reconocerte en otra ocasión.
—Eso corre de mi cuenta... voy a «emascaramme».
—Date prisa.
Guillermo Scoot cambió de traje y se puso una peluca y patillas postizas que modificaron por completo su fisonomía.
—Ya estoy listo—dijo.—Baje usted primero... Ha venido por la calle Buffon... salga por el bulevar del Hospital.
—Cinco segundos después los dos hombres subieron en un coche y se dirigían a la calle Francois-Miron.
—¿Qué hay de nuevo por la calle de Seine y por la de Fleurus?—preguntó Desvignes.
—La pareja de la calle de Seine está definitivamente separada; aun no sé dónde se han refugiado Juana Dessourdy y su hijo, pero lo sabré.
—Eugenio Louiseau?
—Hace cuatro días que no ha ido por su casa. Lo dejé esta mañana al volver de Joinville-le-Pont, donde hemos pasado dos días con Pablo Beraud. Si ha regresado a su casa al dejarnos, no habrá sido por mucho tiempo, se lo

aseguro... Ha debido liarse la maleta a la cabeza; le encontrará mañana en «La Copa de Plata», calle de la Escuela de Medicina.
—¿Signe Pablo Beraud enamorado de Victoria?
—Más que nunca, y yo no lo echo en olvido.
—Acuérdate de la viuda Ferron y la lavandera de la calle Garcean.
—Está tranquilo... Todo irá a su tiempo.
El conductor del coche detuvo su caballo en la calle de Rivoli, esquina a la de Francois-Miron, conforme a los órdenes recibidos.
Scoot echó pie a tierra y penetrando, en la calle, encaminóse a una casa vieja, de cinco pisos, que llevaba el número 39; siguió un corredor, sucio y oscuro, y yendo al encuentro de la portera, que estaba guiando su cena, la preguntó.
—¿El señor Fogny vive aquí?
—Tercer piso, segunda puerta a la derecha.—contestó la portera—sin mostrarse en mirar siquiera a quien la hablaba.
—¿Está en casa?
—No lo sé... Puede mirarlo.
Scoot subió hasta el tercer y vio sobre la segunda puerta un trozo de cartón clavado en ella, que tenía el nombre de Fogny, manuscrito.

Volvió a bajar para reunirse con Arnoldo y le dio cuenta de lo que acababa de ver.
—Vamos a casa de Fogny.—dijo el socio del banquero Verriére.
—¿Cómo entraremos en ella?
—Poseo la llave.
—¿Y si el hombre regresa entre tanto?
—No volverá... Ha ido a hacer un viaje al nuevo mundo...
El irlandés comprendió.
—Entonces vamos allá!—dijo.— Vaya delante... despacio y sin hacer ruido... La vieja no se ocupará de nosotros... No se detenga hasta el tercer piso... Yo le seguiré.
Así lo hicieron.
Momentos después los dos hombres se hallaban ante la puerta de la habitación de Fogny.
Arnoldo sacó una llave de su bolsillo e introduciéndola en la cerradura, abrió, dejando pasar primero a Scoot, entró luego, cerrando la puerta tras sí.
Hecho esto encendió un fósforo y con él una bujía colgada sobre la mesa de un cuartito que hacía las veces de comedor.
El aparador, que con la mesa y cuatro sillas era todo el mueblaje de aquella pieza, no encerraba, de seguro, ningún papel.